

## 新闻

## 体罚幼童将被追究法律责任

## 《杭州市学前教育促进条例》为小朋友说话

■本报记者 沈洁琼

本报讯 如今,年轻父母都想要给孩子最好的教育,学前教育自然也成了头等大事,从买房子就开始考虑学区,报名时要操心赞助费问题,接下去又担心孩子在幼儿园里过得好不好……今年8月,杭州市十一届人大常委会审议通过了《杭州市学前教育促进条例》,就关于学前教育的健康发展在立法上给予了支持。昨日,浙江省十一届人大常委会听取了关于此条例审议结果的报告。

## 幼儿园要和楼盘同步交付

做家长的你是否有过这样的遭遇?楼盘开盘时规划中有幼儿园,可房子交付了,幼儿园却迟迟未建,甚至那块地已经直接用作他用了。

针对这样的情况《条例》第8条规定,居住区开发建设时,应当根据规划要求,安排好学前教育用地,配套建设相应规模的学

前教育设施。居住区配套学前教育设施应当与居住区同步规划、同步建设、同步验收、同步交付。

同时《条例》明确任何单位和个人不得擅自改变依据有关规划配套建设的学前教育设施的使用性质,不得侵占、破坏学前教育设施,不得向使用居住区配套设施的学前教育机构收取不合理的费用。

如果在学前教育机构布点不足的区域,《条例》规定各级政府可以在符合基本办园条件的前提下,将空置楼宇、厂房和校舍等置换、改造成学前教育设施。

## 不得收取赞助费

赞助费在《条例》中被明文禁止。《条例》规定,作为学前教育机构,不能乱收费。学前教育机构不得跨学期收取保育费,不得收取与入学挂钩的赞助费,不得以举办兴趣班等名义代替正常教学活动并收取额外费用。

倘若学前教育机构收取与学龄前儿童入园挂钩的赞助费,用收费兴趣班、实验班

等活动代替正常教育教学活动等,这些机构将由价格主管部门、教育行政部门责令限期改正,并退还违法收取的费用。

民办学前教育机构收费的内容必须要上报价格主管部门备案并公示。如果没有上报,将被处以2000元罚款。

## 体罚等构成犯罪的追究刑责

有些办学前教育班、幼儿园的经营者在利益驱使下,克扣孩子的伙食费,或是带孩子参加商业活动敛财……

《条例》对5类行为作出了规定,如果违反,轻则对直接责任人员予以警告,对个人处500元以上2000元以下的罚款;对单位处2000元以上10000元以下罚款;构成犯罪的则要依法追究刑事责任。

这些行为包括:侮辱、虐待、体罚或变相体罚儿童;使用有毒、有害物质制作的教具、玩具和其他教学设备的;组织儿童参加商业性活动和无安全保障活动的;擅自改变学前教育设施用途的;侵占、破坏学前教育设施的。

仓前羊锅有名气  
基层管理有实货

■通讯员 沈桂良 吕竺慈 李旭晖

本报讯 杭州余杭区仓前街道有个有名的羊锅村,眼下正是一年中“掏羊锅”最旺的季节,各地食客都慕名而来。村里进进出出的车辆非常多,但在街道综治干部和村巡防队员的指挥下,交通虽繁忙却不混乱,还很有序。

仓前街道在基层社会管理综合治理上一直很注重“发展到哪里,管理到哪里”。随着新农村建设开展,加强新型社区综合管理提上了当地综治办的议程。葛巷村4号农居点早在小区绿化建设之时,综治办就预先谋划,投入经费安装了各类宣传牌和监控设备,建起了485米长的围墙,在小区内装上了能调整视线的“全球眼”4只,在各个路口安装监控探头26只,组建了由12名队员组成的义务消防队。

新农居点的生活配套完善、小区环境优美,必然会引来很多租客,街道领导又想到了前头:引导租房业主按楼层逐一配备消防“三件套”(一只灭火器、一只应急照明灯和一块逃生指示牌)。整个新农居点目前已经配备“三件套”100余套,有效保障了出租屋的消防安全。新农居点综治工作站有6名专职巡防队员,负责夜间巡防防范、门岗值守登记、信息收集报送等。另外,警务室还配备了5名流动人口管理人员。

杭州师范大学仓前校区目前正在紧张施工中,仓前街道的流动综治工作室也开进了工地,及时通报工地发案情况、防范信息和巡逻工作情况,还为工地人员讲授安全防范知识。

7年前下车就逃  
7年后车上被抓

■汪基建 江昕 李桢

这个“倒立”  
不好玩

■通讯员 江海伟 摄

发生交通事故后,事故车的状态可谓千姿百态。昨天上午7时30分许,在温岭市箬横镇田东村路段,一辆小货车在右转弯时和一辆直行的二轮摩托车发生碰撞,摩托车来了个“金鸡倒立”,所幸事故没有造成人员伤亡。



## 村民爱请“法制村官”喝茶聊天

■本报记者 陈卓

本报讯 前不久,德清禹越镇木头桥村的小王姑娘和男友——邻村的小钱闹了矛盾,小王为证清白割了手腕,并提出从此与小钱一刀两断;小钱则跑到小王家喝农药,想以此证明自己有多爱小王……两个小年轻先后进了医院,两家大人剑拔弩张。村里的“法制村官”章云彪及时现身。了解事情的来龙去脉后,他除了分别找小王和小钱谈心之外,还找了两家大人好好谈谈。整整一个下午,章云彪和村干部、司法所的工作人员从法律讲到感情,两家大人最终达成了协议:各自的医药费各自承担,女方收的彩礼全部退还给男方,

两家从此互不相欠。

章云彪是德清公安局禹越派出所的民警,另一个身份则是木桥头村的“法制村官”。以前,章云彪进村总穿着警服,现在,他一定多带套便服或者干脆就穿着便服,以便及时转换身份开展工作;以前,大家都喊他“章警官”,如今越来越多的村民都亲切地唤他“章师傅”或“我们的村官”,爱请他进门喝个茶聊个天。近两年来,戴着新头衔的章云彪在村里的矛盾纠纷化解、治安防范工作方面,已身经百战很有心得。村治保主任总说,有了章云彪,大多数矛盾不出村就能解决。

其实,章云彪并不是“一个人在战斗”,如今共有11名“法制村官”活跃在禹越镇。

位同行学习,责任感还要更强一点。”

杜泽镇中心小学校长孙振中介绍说,学校有一本《学校安全常态化管理工作手册》,是按照衢江区教委颁布的“学校安全工作常态化管理责任体系”,再结合学校特点制定的。班主任严格按照手册执行,为的就是确保孩子们的安全。

衢江区委政法委副书记刘华新认为,只把建设“校园安全常态化管理责任体系”作为创新社会管理的重要抓手,建立起以“十大知晓”档案为代表的一批校园安全精细化管理制度,就能从根本上确保“平安校园”建设的顺利实施。

对于校园安全,除了“十大知晓”档案之外,衢州还有不少创新之举,从校车安全到校内外安全隐患排查,都有不少“金点子”。

今年5月,在衢州市平安办、综治办的指导下,衢州市在教育系统成立了安全管理处,各县(市、区)教育局相应成立安全科室,

负责指导、联系全市学校安全工作。“我们已经从经费、人员等方面保证了学校安全工作的顺利开展,并建立了一系列学校安全工作的长效机制,用制度管人、用制度管事,从源头上消除隐患,确保校园平安。”衢州市教育局安全处的工作人员说。

“用制度保证学生安全、用制度保证社会稳定、用制度来降低社会管理的成本,是实现‘平安校园’、‘平安衢州’建设的最佳选择。”衢州市委政法委相关负责人说。近年来,衢州市委政法委大力推广“网格化管理、多元化服务”模式,在全市开展“干部连民心,平安连万家”活动,推动网格化管理和“民情档案”建设进单位、进学校、进企业、进社区,实现了网格管理全面覆盖。包括教育系统在内的行业管理,正在从“粗放”向“精细”转变。

因此,我们有理由相信,衢州大地还会涌现更多的“最美老师”。

上门兜售假中华  
四男一女全拿下

■通讯员 何银九

本报讯 近日,诸暨市烟草专卖局得到线索:一团伙正在诸暨境内沿门兜售假冒卷烟。稽查人员随即开展摸排调查,走访零售户,跟踪、监视这个团伙,基本掌握这个团伙销售假冒卷烟的事实和他们在诸暨的落脚点后,稽查人员与辖区派出所联系,分析案情,商讨抓捕对策。

当晚深夜,烟草专卖局与派出所共出动执法人员20余人,在诸暨城区某宾馆将正在“制作”假烟的团伙成员一举抓获,当场查获假冒中华牌卷烟192条,收缴手术刀、电熨斗、电子秤、焊机等制假工具。团伙成员4男1女,分别是湖北、安徽等地人,自今年10月起,在北京、浙江等地兜售自行“制作”的假冒卷烟。目前,这5人已被诸暨市公安局刑拘,案情正在进一步侦查之中。

(上接1版)

“我们就是要全方位地了解学生的各方面情况,甚至包括心理状况,从而服务于学校的安全工作。”衢江四小校长助理邵建刚说,正是由于这种制度保证,老师知道翁进城、翁明冲是姐弟,而且能迅速找到他们家,最终挽救了3条人命。

在衢州市,衢江四小并不是个案”。冬日一大早,衢州市衢江区杜泽镇中心小学门口,一(1)班的班主任吴琪正在晨检。

“身体有点烫,是不是发烧了,看过医生没有?”吴琪一边摸着学生郑欣宜的额头,一边记录下来。另外两个学生因病请假的情况也已记录在案,最后汇总给值周的学校领导。

“我们前天参加了最美老师先进事迹报告会,3位老师的事迹深深感动了我。”吴琪说,“晨检工作,我们一直都在做的,但没想到这项工作还能挽救人命。以后,我要向3